



# 宁波日报



甬派新闻客户端



中国宁波网手机版

## 习近平将出访波兰三国并出席上合峰会

新华社北京6月13日电 外交部发言人陆慷13日宣布,应塞尔维亚共和国总统尼科利奇、波兰

共和国总统杜达、乌兹别克斯坦共和国总统卡里莫夫邀请,国家主席习近平将于6月17日至22日对上

述三国进行国事访问。应乌兹别克斯坦共和国总统卡里莫夫邀请,国家主席习近平将于

6月23日至24日出席在乌兹别克斯坦塔什干举行的上海合作组织成员国元首理事会第十六次会议。

## 夏宝龙主持召开智能经济发展情况汇报会 发展智能经济 宁波当仁不让责无旁贷

袁家军陈金彪参加 唐一军汇报

本报讯(浙江日报记者应建勇 本报记者吴向正)昨日上午,省委书记、省人大常委会主任夏宝龙在余姚主持召开智能经济发展情况汇报会。省委常委、常务副省长袁家军,省委常委、秘书长陈金彪等参加,市委副书记、代市长唐一军作了关于我市智能经济发展情况的汇报。

夏宝龙指出,当今时代,以智能科技为代表的新技术、新产业正在融合型发展、集群化兴起、爆发式增长,智能经济正在深刻改变社会生产生活方式,发展前景十分广阔。发展智能经济,宁波当仁不让、责无旁贷,这是基于国内外发展大势、宁波制造业发展的良好基础和未来转型升级的迫切需要而提出来的。希望宁波坚定不移地朝着这个方向走下去,一以贯之、一抓到底,不达目标不收兵,不见成效

不松劲,推动宁波经济转型升级,加快把宁波打造成全省“一体两翼”的丰满强劲一翼,为全省发展智能经济树立标杆样板、做好示范带动,为全省大局作出更大贡献。

夏宝龙强调,智能经济是引领型经济,只有行业引领者才能确立竞争优势,获得更多经济利益。宁波必须要有雄心壮志、树立高远发展目标,加快做大做强,掌握一批核心技术,培育一批龙头企业,抢夺发展高地,加快建设智能经济发展示范区。要集聚人才,筑牢智能经济发展根基,虎口夺食抢人才,全力以赴育人才,当好“店小二”服务人才,最大程度引进培育智能经济专业人才,最大限度支持人才创新创业,加快把宁波打造成为智能经济专业人才集聚的高地。要集聚市场,瞄准市场需求广、应用空间广的重点领域,盯牢未来市场潜力大、技术研发开

始有所突破的前沿领域,建好综合性机器人展览交易市场,聚焦市场的突破口集中发力,夺取更多的市场份额。要推动环境优化的集聚,构筑国内一流的自然环境、人文环境、政策环境、法治环境,营造智能经济发展的良好生态系统。省级各部门要全力支持宁波,为宁波打造智能经济发展示范区提供有力支撑,为把我省建设成为高端机器人制造大省作出贡献。

唐一军在汇报时说,宁波要跻身全国大城市第一方阵,成为浙江“一体两翼”的丰满一翼,一条重要路径就是依托现有产业基础,做大做强智能经济。我市发展智能经济的目标是,打造具有宁波特色的智能经济体系,力争到2025年把宁波建设成为全国重要的智能装备、智能产品研发生产基地和智能经济发展样板城市;强化信息基础设

施和产业基础技术两大支撑;扎实推进“中国制造2025”试点示范城市、宁波新材料科技城、宁波国际海洋生态科技城三大平台;重点发展智能装备制造、智能终端产品开发、智能无人系统应用、智能服务四大领域;构建成果转化、人才支撑、政策扶持、服务保障、环境营造五大机制。要育主体、引项目,增强智能经济发展新动能;抓研发、重协作,培育智能经济发展新引擎;建平台、创特色,开拓智能经济发展新空间;强统筹、优服务,建立智能经济发展新机制,有力有序推进智能经济发展。

市领导王剑波、杨立平、陈仲朝和市政府秘书长王建社参加会议。会上,宁波智能制造产业研究院、余姚市负责人也作了相关汇报。

本报讯(记者吴向正 黄剑跃)昨日,第三届中国机器人峰会暨全球海归千人宁波峰会在余姚开幕。省委书记、省人大常委会主任夏宝龙出席;省委常委、常务副省长袁家军宣布开幕;省委常委、秘书长陈金彪,科技部原副部长、中国制造2025领导小组副组长曹健林出席,市委副书记、代市长唐一军致辞。

中国科学院院士、北京大学原校长许智宏,中国科学院院士丁汉,中国工程院院士蔡鹤皋、李德毅、谭建荣,美国工程院院士克特利,瑞典皇家工程科学院院士顾纯元,加拿大皇家科学院院士李明,日本科学院院士福田敏男,德国工业4.0产业联盟常务理事长德,德国汉堡科学院院士张建伟,中国机电一体化技术应用协会副理事长张入通,中国兵器北方科技信息研究所党委书记王文明等国内外智能科技方面的著名专家参加开幕式。

市领导王剑波、杨立平、陈仲朝和市政府秘书长王建社出席开幕式。

唐一军代表市委、市政府对莅临峰会的各位领导和嘉宾表示欢迎。他说,作为中国重要的先进制造业基地,宁波发展智能经济、应用智能装备具有良好的基础和广阔的空间。宁波正以学习贯彻全国科技创新大会精神为契机,大力发展智能经济,推动经济转型升级、创新发展。目前正在举全市之力建设机器人特色小镇,谋划打造智能经济示范区。这将为海内外智能经济领域的创新人才、创新企业提供实现梦想、创造价值的舞台。本届“双峰会”沟通宁波与世界,融合科技与产业,必将为宁波机器人产业发展注入强劲的新动能。站在智能经济发展前沿的宁波,比以往任何时候都更加渴求海内外精英人才的加盟,与我们携手步入智慧涌动、创造无限智能时代,共同分享智能经济的巨大红利。宁波将尽心尽责当好“店小二”,为一切有志于来宁波创业发展的人才提供最优的服务、最好的环境。

从本届开始,中国机器人峰会将永久落户我市。会上,举行了中国机器人峰会永久落户仪式。

会上,国家“千人计划”专家联谊会副会长、宁波智能产业研究院院长甘中学宣读了《机器人TOP30发起倡议书》,30位顶尖的机器人科学家共同发起了“TOP30机器人智库”。日本川崎机器人(天津)有限公司董事长矶部正史致辞。一批智能经济产业项目、政府服务项目、人才合作项目签约,涉及金额200多亿元。

本届峰会的主题为“人机融合、让机器人更智能”,由宁波市人民政府、中国机电一体化技术应用协会、中国兵器北方科技信息研究所联合主办。峰会以主旨报告、主题论坛和展览展示相结合的方式举行,其中分论坛共有全国工业机器人论坛、服务机器人论坛、人工智能与无人驾驶技术论坛、医疗机器人产业发展论坛、并联机器人应用论坛等10多个。

## 中国机器人峰会暨全球海归千人宁波峰会开幕 夏宝龙袁家军陈金彪曹健林出席 唐一军致辞



### “对话”机器人

昨日上午,第三届中国机器人峰会暨全球海归千人宁波峰会在余姚开幕。在智能机器人展示区,各式各样的智能机器人吸引了众多与会嘉宾的目光。因为一位女士蹲在智能机器人前仔细观看。

(周维强 谢敏军 摄)

### 今日推荐

中考成绩  
18日16时后公布

第6版

雨中  
市民为交警撑伞

第7版

国务院  
取消47项职业资格  
许可和认定事项

第15版

## 江东深耕“海商文化” 促产业融合发展

本报讯(记者王博 江东记者站张绘薇 杨磊)记者从江东区获悉,落户和丰创意广场的潘云鹤院士工作站研发出的一款人性化智能爬坡轮椅,从全球2500件参赛作品中脱颖而出,获得了中国设计智造大奖。已连续举办三年的海商文化节,一批“新奇特”文化创意创新项目让人眼前一亮,2015年首次评选出的全市文化创新空间“双十佳”中有5个汇聚江东。

2013年,江东区围绕国家“一带一路”战略和宁波“港口经济圈”建设,精心培育、打造“海商文化”,形成了以“海商文化理论体系”“海商文化国际交

流”“海商文化与产业互融”“海商文化惠民”为内容的文化品牌,影响力显著提升,知名行业专家、社会各界和市民累计参与活动18万人次。围绕“海上丝绸之路 海商先行”主题的海商国际论坛,吸引国内外海洋经济和海洋文化研究领域的知名专家参会。同时涌现出了一批展现海商文化景观、歌颂海商人文精神的文艺作品。以“中国梦 海丝情”为主题开展创作交流活动,创作出6首海商音乐作品,以及长篇小说《女船王》,并组建了都市音乐创作联盟。

立足海商文化思维,江东区海商文化与文化创意产业正快速发展。依托海上丝绸之路创新设计

联盟,该区举办2016“海上丝绸之路”创意设计大赛,面向公众的以海商文化景观、海商贸易、海商人物及文化交流活动为主题的文化创意征集活动,最终将评选出的部分文化元素转化为创意产品,促进文化创意产业发展。去年成立的海上丝路指数研究中心,倾力打造的海上丝绸之路指数,也于今年3月被正式写入国家国民经济和社会发展规划“十三五”规划,明确提出“打造具有国际航运影响力的海上丝绸之路指数”。

未来,江东区将继续深化海商文化的传播与推广,通过海商文化进校园、进企业、进社区、进广场等系列活动,不断提升市民的参与度和认同感。

## 91岁老党员上交 10万元“特殊党费” 他说“思想上不能离休,行动上更不能退步”



本报讯(记者黄合 通讯员勇祖轩)“住在我们这层的病人毛老上交了10万元作为特殊党费!”这几天,在市第一医院老年医学中心,91岁的毛雪亮成了病人、护士眼中的名人。

1949年1月加入中国共产党的毛雪亮老人,原任交通部宁波港务局党委委员、政治部主任。今年4月,他给党组织关系所在单位打了个电话,说在建党95周年的时候,要上交一笔特殊党费,总额是10万元人民币。

“我听后特别震惊,因为毛老平时非常节俭,常年中山装,解放鞋,甚至连保姆都不愿意找。”汪文庆是宁波舟山港集团老干部科科长,在他眼中,毛老家庭不是很富裕,子女又多,爱人也是长期住院。

昨日上午,记者见到了身形

消瘦却精神矍铄的毛雪亮老人。交谈中老人多次表达了对生活的知足之情,对党和国家培养的感激之意,让自己从一名农村青年一路成长。

1948年,出生在红色革命村——鄞州朱敏村的毛雪亮,在革命烈士朱敏的介绍下,在村里开展民运工作,并于次年加入了中国共产党。离休后,即使身体不好行动不便,单位里的党组织活动他也从不落下;只要身体允许,他每天都坚持看书读报1个小时,从中了解党和国家的大政方针,为社会发展建言献策。

“两学一做”,学主要还是为了做。像我这样,身体躺在床上动不了,只能用这点点党费,表现我作为一名党员的责任。我始终认为,要‘物尽其用’,身体上离休了,思想上不能离休,行动上更不能退步。”毛老说得简单,但语意深长。

据悉,市委组织部在收到毛老10万元特殊党费后,已直接上交中央组织部。毛老说,等自己党龄满70年的时候,还要再上交一笔特殊党费,表达自己的拳拳之意。